

Депутаты городской Думы провели первое после летних каникул заседание.

Первое после летних каникул заседание городской Думы в минувшую среду выдалось горячим: депутаты вынесли решения по 39 вопросам, включенным в повестку дня. Обсуждение шло бурно, эмоционально. Это и понятно: проблемы были подняты важные.

#### О БЮДЖЕТЕ

Живо включились депутаты в дебаты о Прогнозном плане приватизации муниципального имущества. Председатель комитета по управлению городским имуществом и земельными ресурсами **Ольга БОЧКАНОВА** вынесла на обсуждение вопрос о возможной продаже здания бывшего комбината детского питания.

- Здание ветхое, требует больших капиталовложений, - отметила Ольга Сергеевна. - Его состояние, площадь, отсутствие парковочной территории вокруг не позволяют создать на его базе ни дом творчества юных, ни какое иное муниципальное учреждение. В то же время продажа этого здания могла бы обеспечить поступление крупных средств в городской бюджет.

- ДК им. Свердлова находится в гораздо более удручающем состоянии! - возразил депутат **Алексей БЕЛКИН**. - Почему никто об этом не говорит? А ведь там 2000 детей занимаются.

- В Нижегородском районе такая сложная обстановка с муниципальными зданиями! - поддержали коллегу некоторые депутаты. - Там уже невозможно найти ни одного свободного дома для детских секций. Действительно, до сих пор не решен окончательно вопрос о сохранении кружков в ДК им. Свердлова, непростая ситуация сложилась и в Доме офицеров. Так почему же мы собираемся отдать это, едва ли не единственное оставшееся строение в частные руки? Неужели только из-за того, что в бюджет необходимо привнести дополнительные средства?

- Ситуация с пополнением бюджета стоит очень остро. Но городская администрация и Дума никогда не решали эти

## «Социально важные вопросы никогда не будут решаться за счет детей»



вопросы за счет детей! - привела контраргумент Ольга Бочканова. - Тем более что в данном случае придется вложить колоссальные суммы в обновление не только фасада, но и инженерно-технической инфраструктуры здания.

- К тому же вырученные за счет продажи здания средства могут быть потрачены на ту же социальную сферу, - резонно заметил глава администрации **Нижнего Новгорода Олег КОНДРАШОВ**. - На организацию досуга детей! Помните о том, что казне крайне необходимы средства на восстановление стадиона «Водник» в том же Нижегородском районе. Есть еще стадион «Динамо», который можно гораздо эффективнее использовать, чем сейчас. Не забывайте о том, что в центре города планируется в самое ближайшее время построить и ФОК. На нас лежит большая ответственность, коллеги, давайте не забывать об этом.

#### О РЕКЛАМЕ

Депутаты городской Думы активно поддержали инициативу **директора департамента правового обеспечения администрации Нижнего Новгорода** об ужесточении административных наказаний за размещение незаконной рекламы.

- Сейчас штрафы за расклейку рекламных объяв-

лений в местах для этого не предназначенных, составляют мизерную сумму, - сообщила **Алла ШУМИЛО**. - Для граждан - 300 - 1000 рублей, для должностных лиц - одна-две тысячи, для юридических лиц - от двух до пяти тысяч рублей. Мы предлагаем значительно их увеличить. Штраф для граждан повысить до четырех тысяч, для должностных лиц - до 20 000, для юридических лиц - до 30 тысяч. А в случае рецидива - до пяти, 30 000 и 50 000 тысяч рублей соответственно.

Вопрос вызвал бурное обсуждение.

**Глава города Олег СОРОКИН** привел примеры успешной борьбы с этим злом: можно устроить конкурс среди частных охранных предприятий. Выигравшая компания получает право наводить порядок в данной сфере. «Уверяю, уже через неделю работы чоповцев все нарушители будут пойманы. Проблема важная. Не забывайте, в следующем году город будет отмечать 400-летие ополчения Минина и Пожарского. Это уродство надо из города изгнать!»

- Наряду с ужесточением штрафных санкций хотел бы предложить и такой вариант, - вступил в дискуссии депутат **Александр КОТЮСОВ**. - Можно же организовать установку специальных тумб, на которых все желающие могли бы совершенно легально расклеивать рекламные объявления. Такая практика была всегда и в советские времена.

#### О ЗАСТРОЙКЕ ЦЕНТРА ГОРОДА

По требованию жителей депутаты детально обсудили давний конфликт с застрой-

щиком на улицах Ковалихинской - Фрунзе.

- При выделении земли были выявлены многочисленные вопиющие нарушения, - сообщил представитель инициативной группы жителей многоэтажных домов. - Все жильцы также высказывались против этой стройки. Однако строительство все же началось.

Вопрос этот, конечно, давний. Но при всем желании депутаты сходу решить его не могут - дело уже было рассмотрено в суде, и пока строительство заморожено.

- Мы имеем наследие от предыдущей власти, - напомнил глава Нижнего Новгорода **Олег Сорокин**. - Таких конфликтных объектов у нас немного - всего четыре-пять, и все они расположены в Нижегородском районе. Кстати, обратите внимание - новая администрация города не начала строительство ни одного объекта, против которого выступали бы жители! Даже возведение ФОКа в Сормовском районе было запрещено на территории Светлоярского парка.

В итоге депутаты проголосовали за создание специальной комиссии, результаты работы которой впоследствии будут представлены Думе.

- Отрадно, что все важные инициативы были сегодня озвучены и поддержаны депутатами, - резюмировал Олег Сорокин. - Главное, что все внесенные предложения послушат на пользу жителям города. Надеюсь, столь же плодотворной наша работа будет и в дальнейшем.

**Мария ЛУКАШИНА.**  
Фото **Бориса ШЕМЯКИНА.**

#### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### Какие еще решения были приняты на заседании

➔ Скорректирован текущий бюджет города с увеличением доходной и расходной части почти на 1,5 млрд. рублей. По словам **директора департамента финансов Нижнего Новгорода Светланы УТРОСИНОЙ**, в том числе 403 млн. рублей будут направлены в департамент строительства. Из этой суммы 200 млн. рублей планируется потратить на метроостроение, 24 млн. рублей - на выплату владельцам земельных участков, которые находятся на территории строительства дороги-дублера проспекта Гагарина, 20 млн. рублей на строительство двух ФОКов.

➔ В расходной части 630 млн. рублей будет затрачено на здравоохранение, 629 млн. рублей - на модернизацию.

➔ Таким образом, доходы бюджета составят около 24 млрд. рублей, расходы - 25,6 млрд., дефицит бюджета составит 1,6 млрд. рублей. Дефицит планируется погасить за счет остатков средств бюджета города на 1 января 2011 года в сумме 49,2 млн. рублей.

➔ По требованию федерального законодательства внесены изменения в Устав города, в правила благоустройства города.

➔ Депутаты Гордумы Нижнего Новгорода одобрили вопрос о создании системы советов многоквартирных домов для взаимодействия с ДУКаами.

➔ В должности главы **Нижегородского района** был утвержден **Игорь СОГИН**.

- Это коренной житель Нижнего Новгорода, - представил его кандидатуру Олег Кондрашов. - Молод, но уже активно себя показал.

- Нижегородский район - крайне ответственная территория, - добавил Олег Сорокин. - И, думаю, Игорь Александрович сможет навести там порядок.

➔ По инициативе **депутата Михаила БАРКОВСКОГО** Дума вновь обратилась к проблеме строительства гостиничного комплекса возле Спасо-Преображенского собора, поручив постоянной комиссии городской Думы по развитию города, строительству и архитектуре изучить вопрос о стоимости независимой экспертизы проекта.

#### КОММЕНТАРИЙ

#### «В городских парках должны быть созданы условия для семейного отдыха»

На днях депутаты обсудили общегородскую концепцию развития парковых территорий в нашем городе.

Общая статистика такова: в Нижнем Новгороде в настоящее время расположены десять городских парков, наиболее крупные из которых - Автозаводский, «Швейцария», им. 1 Мая и Сормовский. Очевидно, что благоустройство парковых зон нуждается в обновлении, но за счет чего это сделать? Например, «Швейцария». Коммерческая деятельность приносит руководству парка небольшую прибыль, бюджетных средств на обновление территории тоже не хватает. Есть предложение отдать рекре-

ционную зону в частные руки, но депутаты относятся к такой постановке вопроса с большой осторожностью.

- Сначала надо ознакомиться с финансово-хозяйственной деятельностью МП, пригласить руководство и послушать план развития, - считает **депутат от Приокского района Анатолий ВОЛКОВ**. - А решение о приватизации парка мне кажется преждевременным.

Депутата, председателя комиссии по социальным вопросам **Василия Пушкина** беспокоит все уменьшающаяся территория Автозаводского парка.

- Еще несколько лет назад его площадь составляла 30 га, а сего-

дня за счет новостроек сжалась до 22 га. Еще 2 га зарезервировано под строительство аквапарка, 1,8 га запланировано под кинотеатр «Родина», - констатирует депутат. - Бывшими акционерами проданы здания общественных туалетов, количество шашлычных и пивнушек зашкаливает. Что-то, конечно, развивается, проводится благоустройство, но не ощущается главного направления в деятельности и функционировании парка. Названия его - парк культуры и отдыха. Культурный досуг с семейным и детским отдыхом, массовый спорт и должны развиваться в таких парках в первую очередь.

## Алкоголь и сигареты запретят продавать возле школ и больниц

Серьезные перемены ожидают продавцов алкогольных напитков и табачных изделий в самое ближайшее время. Депутаты городской Думы рекомендовали запретить реализацию этих товаров ближе, чем в ста метрах от границ объектов социальной сферы: детских садов, школ, больниц, а также жилых домов.

- Мы взяли за решение этого вопроса прежде всего потому, что поступало очень много жалоб от населения, - пояснил член рабочей группы по выработке механизмов по пресечению незаконной реализации алкогольной продукции **Александр Котюсов**. - Два раза проводили заседания и пришли к выводу, что вино и сигареты нельзя продавать в непосредственной близости поликлиник, больниц и школ. На своем уровне мы можем ввести ограничения в сто метров.

- А вроде бы подобные нормативы уже существуют? По крайней мере, об этом много говорились.

- На самом деле, в федеральном законе говорится об ограничении продажи алкоголя в местах массового скопления людей - то есть у вокзалов, аэропортов, концертных залов и других подобных объектов. О детских садах, вузах и первых этажах жилых домов там не сказано.

Благодаря совместно проведенной работе нашей группы и департамента экономики сейчас на последнем этапе согласования находится схема размещения объектов нестационарной торговли в Нижнем Новгороде - то есть там как раз и оговариваются новые нормы. Как только она будет принята, ограничения вступят в силу. А за нарушения этих нормативов для предпринимателей предусмотрены штрафные санкции вплоть до лишения разрешения на торговлю.

Искренне надеюсь, что это изменит ситуацию с бесконтрольной и повсеместной продажей алкоголя в нашем городе в лучшую сторону.

#### АКТУАЛЬНО